

# 龙潭街道落叶新村： 近郊旅游打卡地 中秋国庆迎客来

□本报记者 高智 文/图

“双节”期间,关岭自治县龙潭街道的落叶新村成了当地近郊游的打卡地。驾车从县城出发,沿着关兴公路行驶十来分钟便能看到该村的青石牌坊。过牌坊,走村寨,可以顺着干净的村道漫步,近看美丽农家,远眺农田青山;也可以到康养生态公园划船游览,亦或在草地上闲憩聊天,尽情沐浴秋日里和煦的阳光。

“前些天落叶新村举行了文化节活动,我来看了开幕式以后,就发现这里环境很好。长假期间外出旅游的人很多,我们一家就选择到周边走走,体验感也是非常不错的。”家住关岭县城的游客韦胜利说道。

早在2017年,关岭自治县委、县政府就在落叶新村中心地区实施美丽乡村“穿衣戴帽”工程,统一进行房屋立面改造及外观装饰,美化了村容村貌和人居环境,完善了串户路、通组公路、排污管网等基础设施建设,还建设

了湿地公园、山体公园、自行车道、田间人行道,不仅进一步提高了当地群众的生活质量,也为发展乡村旅游打下了坚实的基础。

今年,龙潭街道与贵州顺仕商贸有限公司展开合作,在落叶新村原有业态的基础上,新建康养生态公园,并在中秋国庆长假前夕成功举办主题为“生态关岭·幸福龙潭·康养落叶”的首届文化节,诚邀广大绘画和摄影爱好者走进该村参赛创作。

“我们在9月26日成功举办了首届文化节,开幕当天人气很足,非常火爆,让许多游客来到落叶新村,切身感受这里的自然风光、民族风情和众多乡村旅游新业态。此外,从文化节开幕当日到10月7日,我们诚邀广大绘画和摄影爱好者走进村子,通过写生、摄影的方式进行创作并投稿参赛,活动结束后将通过网络评选,选出绘画和摄影比赛的前三名与若干



优秀奖,给予证书和奖金。”贵州顺仕商贸有限公司总经理丰瑞怀说,除了首届文化节的绘画和摄影比赛,在长假期间落叶新村还举办了打糍粑、抓

## 安顺市图书馆： 佳节品书香 阅读氛围浓

□本报记者 刘念

中秋国庆“双节”期间,不少市民来到安顺市图书馆看书学习,利用假期“充电”“加油”。

在市图书馆借阅室,坐满了看书学习的人。刘畅是一名小学老师,也是图书馆的常客,只要一有时间她就会来这里。刘畅说:“‘读书不觉已春深,一寸光阴一寸金。’我个人平常比较喜欢读书,在工作之余,我会来图书馆,通过阅读解决困惑。”

在图书馆阅读的市民们,或陪伴孩子进行亲子阅读,或查阅资料,或看书学习,他们在浓浓的书香里度过一个愉快的假期。10月4日一大早,市民鲍安新和孩子一起来到这里开始

亲子阅读。

鲍安新告诉记者:“这个国庆假期我们一家人没有选择外出旅游,而是带孩子走进市图书馆,和孩子一同畅游知识的海洋,分享读书的乐趣,给孩子不一样的亲情陪伴。”

据了解,除了城市主题书房、儿童阅览室、期刊阅览室,市图书馆还开放了部分自修室,为青少年学习提供优质服务。

市图书馆相关负责人表示,安顺市图书馆连续几年来都在节假日坚持开放,开展图书借阅、休闲阅读等服务,向大众提供免费开放服务,让公共图书馆在提升社会文明程度上发挥更大的作用。

## 安顺好吃街国庆正火热

□本报记者 唐国栋 文/图



夜幕降临,华灯初上。吹着徐徐微风,走进安顺好吃街,五颜六色的灯光映衬起美食烟火,美食店里坐满前来寻味的客人,国庆假期亦是美食盛会。

作为疫情后的首个中秋国庆假期,“假日经济”异常火热,节日气氛浓厚,借国庆旅游热潮,安顺好吃街在内的餐饮行业也迎来机遇。

“好吃街升级改造后更加干净整洁,少了油污困扰,餐饮体验提升很多。”市民王先生告诉记者,国庆假期聚会少不了,良好的餐饮环境是吸引自己前来的重要因素。

好吃街一鸡火锅店老板陈应东说,节假日有许多外地游客前来旅游,旅游热很好地带动了餐饮消费,每日就有2000至3000元营业额。



9月29日傍晚,紫云自治县宗地镇湾塘村“和美乡村中秋国庆团圆杯”篮球赛开赛。此次比赛持续至10月7日,共有来自宗地镇的20多支球队参赛。

□记者 姚福进 摄



9月29日中秋节,中铁建贵州安紫高速公路有限公司组织员工们为过往司乘送上月饼,送去节日的祝福。

□高杰 摄

## 猫洞乡小河口： 绿水青山醉游人

□本报记者 高智

今年的中秋、国庆“双节”期间,位于普定县猫洞乡的小河口,凭借“绿水青山浅河滩,烧烤游泳露营”火出了圈,成为安顺当地乃至周边市县游客“一日游”“短途游”的目的地。

紧邻三岔河的普定小河口凭借好生态赢得好口碑,不仅获得一众游人的青睐,也让当地人嗅到了商机。

“出租帐篷一天90元,烧烤架80元

一天。”

“大家玩累了、玩饿了就来坐着休息吃东西,粉面都有。”

……

在小河口,当地群众有的出租露营用品,有的做起了餐饮生意,有的售卖冷饮、水枪、拖鞋等小商品,为前来游玩的游客提供服务和便利的同时,也靠山靠水鼓了腰包。

在河滩之上,一个个帐篷烟火缭

绕,游客在烧烤香味的笼罩下正大快朵颐;浅滩里,能看到小朋友们追逐打闹玩得不亦乐乎,能看到蹲下身子慢慢挑选收集鹅卵石的身影,更多的游客或拍照录影,或在游泳嬉戏。

“我们是从市区安大厂家小河口玩的游客,在抖音上看到有博主推荐,今天特地约上几家人来玩,体验感非常好,不仅自然风光秀丽,而且没有深水

区,小孩子在里面玩耍戏水大人很放心。”游客李响说道。

为了更好地利用山水资源,当地人着手打造小河口,不仅建起了停车场、公厕等基础设施,还准备打通与硬化前往河滩的道路;此外,为了保障河滩的日常卫生,前来游玩的游客需要支付卫生费,用于聘请当地村民打扫河滩卫生,避免对河滩和河水造成污染。



“双节”期间,龙宫景区内游人如织。图为游客在二进龙宫入口处游览。

□记者 卢维 摄

灯火璀璨的街道、人流如织的步行街区、喧闹的夜间市场……中秋国庆假期,“夜经济”为安顺增添了浓浓“烟火气”。图为10月3日晚市民游客在安顺古城历史文化街区游玩。

□记者 陈婷婷 摄



中秋、国庆假期,云山屯景区游客络绎不绝。

□记者 王元兴 摄



中秋、国庆长假期间,众多市民、游客走进西秀区大西桥镇鲍屯村,欣赏石头垒砌的屯堡建筑,体验古韵悠悠的民俗风情。图为10月4日游客在鲍屯村拍照留念。

□记者 王元兴 摄